
Kurs fizyki 






Kanon

Temat: 14

Dynamiczny opis ruchu – część 1.

Kontrola zadania domowego:

· Podręcznik, str. 47, praca z komputerem. Podaj wnioski z zadania domowego.

· Omów przebieg wybranego przez ciebie zjawiska na podstawie zasad dynamiki.

1. Zależność przyspieszenia ciała od czasu przedstawia wykres (rys. 1). po upływie 4[s] pęd ciała o masie 1[kg] zmieni się o:

a)  0 
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b)  4 
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c)  8 
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d)  12 
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2. Wypadkowa siła działająca na klocek (rys. 3) ma wartość:


a)  0[N],

b)  3[N],

c)  

[N],

d)  6[N].

3. Dwa psy ciągną po poziomym torze sanki za pomocą długich napiętych linek. Siła mięśni zwierząt jest wówczas maksymalnie wykorzystana, jeżeli kąt utworzony przez linki wynosi:

a) 00,


b) 450,



c)  900, 

d) 1800.

4. Ciało o masie 1[kg] porusza się po okręgu o promieniu 0,5[m] pod działaniem siły dośrodkowej o wartości 8[N]. Jaka jest prędkość liniowa tego ciała?

5. Jaką siłą należy działać, aby ciało o masie 1[kg] podnieść do góry z przyspieszeniem 3
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Zadanie domowe:

6. Ciało o masie 1[kg] spada swobodnie. Po upływie 2[s] od chwili rozpoczęcia ruchu osiąga ono prędkość 19,6 
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. Jaki jest w tym momencie jego pęd?

7. Jeżeli wypadkowa sił działających na ciało jest stała, to ciało to:

a)  Porusza się ruchem jednostajnym, prostoliniowym,

b)  Pozostaje w spoczynku lub porusza się ruchem jednostajnym, prostoliniowym,

c)  Porusza się ruchem jednostajnym, prostoliniowym lub jednostajnym po okręgu,

d)  Porusza się ze stałym przyspieszeniem.

8. Z jakim przyspieszeniem przemieszcza się ciało o masie 800[g], na które działa siła o wartości 4[N]? 
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F = 3 [N]





( = 600
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Rys. 3
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